



肩负起新的历史使命 共创繁荣发展美好未来

# 126届广交会隆重开幕

羊城晚报讯 记者马汉青、陈泽云报道：10月14日，第126届中国进出口商品交易会（广交会）在广州举行，广交会副主任、商务部副部长助理任鸿斌，广交会副主任、广东省副省长欧阳卫民出席并致辞。

任鸿斌指出，广交会创办62年来，历经风雨、从未间断，始终是中国对外开放的重要窗口、外贸发展的重要平台，促进了中国与世界各国的经济交融和文化交流。新时期广交会将肩负起新的历史使命，支持广大参会企业

合作交流、共同发展，为推动我国开放型经济发展、促进开放型世界经济作出新的更大的贡献。

欧阳卫民对国内外各位嘉宾到会表示热烈欢迎。他表示，广东将深入贯彻落实习近平总

书记对广东重要讲话和重要指示批示精神，继续深化改革、扩大开放，积极打造国际一流的营商环境，为海内外企业提供更好服务。希望中外嘉宾朋友及参展企业，牢牢抓住粤港澳大湾区建设和支持深圳建设中国特色社

会主义先行示范区的重大历史机遇，充分利用好广交会平台，共同创造繁荣发展的美好未来。

会前，任鸿斌、欧阳卫民还会见了香港、澳门特别行政区应邀参加活动的嘉宾。境内外嘉宾共350人应邀出席招待会。

## 公告榜

国家知识产权局：派16名专家驻会指导

羊城晚报讯 记者唐珩报道：10月14日下午，广东省市场监督管理局（知识产权局）在广州举办第126届广交会知识产权保护驻会工作动员及培训会。

国家知识产权局派出16名专家到广交会驻会指导，参与知识产权侵权纠纷处理工作。

广州海关多项便利化措施服务广交会

## 第一期展品监管15万件

羊城晚报讯 记者马汉青、通讯员关锐报道：广州海关采取多项便利化措施服务广交会。截至10月15日广交会开幕，广州海关共监管第126届广交会第一期展品15万件，货值约人民币608万元。

为提升广交会的贸易便利化水平，广州海关持续推进“互联网+海关”建设，创新推出通关便利措施，自主研发“互联网+会展e通”系统，实现从展会备案、展品通关、展中监管、展后核销的全程信息化；关检业务深度融合，通关环节从原来16个压缩至8个；创新“一次备案，分阶段交单”模式，方便参展企业办理海关手续，实现展品快速通关。

广州海关还简化复出境手续，提供专用通道、专用窗口等服务举措进一步加快办理展品复出境手续问题，保障展品复出境时便捷通关；优化展中监管服务，在广交会展馆内开展巡展监管，对涉及安全卫生环保的食品、化妆品、机电展品进行检查。

广州交警出动近500警力维持秩序

## 新港路阅江路等设置电子围栏

羊城晚报讯 记者付怡、通讯员交宣报道：为保障第126届广交会展馆周边交通畅通、有序，广州交警出动“羊城铁骑”加强巡逻管控。据统计，本届交易会首日，广州交警共出动警力近500人次，其中羊城铁骑近200人次。

据广州交警支队海珠大队彭警官介绍，本届交易会周边的新港路、阅江路、科韵路等道路均设置了电子围栏，对未持证进入围栏区的货车、危化品车等禁行车辆进行执法，“进入交易会区域的车辆将收到短信通知，未持证的会收到提醒尽快驶离，还会发送交易会管制区域、停车场位置及快速通过指引等信息。”本届交易会正面对除了标明车牌号码和停放区域外，还设有二维码，通过扫描二维码的方式可以获取到车辆驾驶员的相关信息，车牌背面标注有行车路线、轮候地点等交通指引。

## 民声·民生

广东省直属机关工作委员会 合办  
广东广播电视台、羊城晚报

政风行风热线(020)36235999

羊城晚报热线(020)87776887

羊城晚报记者马汉青、胡志慧报道：15日，黄埔海关由关长郑汉龙带队上线广东“民声热线”，介绍了该关在“放管服”改革、提升跨境电商贸易便利化水平方面的措施成效，并与听众就通关时效、跨境电子商务等热点进行了互动。改革后，第一步，企业最

全球超过210个国家和地区的采购商与会洽谈采购，说明我国外贸发展保持强大韧劲

## 参展商纷纷表示：对“中国制造”信心足

羊城晚报记者 马汉青 陈泽云



广交会开幕，吸引全球参展商与会 羊城晚报记者 宋金峪 摄

### 高质量“中国制造”底气足

虽然目前国际贸易形势复杂严峻，但很多企业都对市场充满信心。格力电器海外销售公司有关负责人张国强对记者表示，中国已经成为全球最大的制造业基地，很多行业已经做到最大，产品丰富，成本也较低，“中国制造”有很强竞争力。而这些产业中某些企业如果要外迁，既需要时间，也没有了成本优势。“格力在海外市场有双位数的增长，我们也不断在核心技术、制造、管理、渠道等环节进行提升，这次广交会带来的展品超过60%是新产品。”

这种高质量的“中国制造”带来的底气，记者在现场几乎时刻可以感受到。出口太阳能光伏产品的浙江双宇电子公司销售经理杨灯华介绍，上半年我国的光伏行业整体出口市场相当好，很多企业是满负荷生产。“这得益于中国制造的光伏组件质量越来越高。国产的光伏组件虽然与发达国家还有一定的差距，但已经处于国际中等偏上的水平，

### 企业不断创新提质应对挑战

采访中，众多参展商都表示，他们正在不断创新提质，从容应对市场竞争。广东东鹏陶瓷国际营销总监朱

丽娟告诉羊城晚报记者，公司一方面大力开拓“一带一路”市场，另一方面产品创新也在不断发力。今年公司很多产品在工艺上更加注重精细化，表面上看与原来产品差别不大，但行家就能看出差别来，市场竞争力不断提升。“虽然国际市场有很多挑战，但办法总比困难多。遇到问题我们就一个个去克服，我们对出口有信心。”

记者从广交会主办方获悉，本届广交会也采取多项措施，促进外贸企业提质发展。广交会将为40多个省市（地区）举办形式多样的贸易对接活动，共安排7个地区产业集群、39个国家外贸转型升级基地和特色产业基地参展。展会期间还将举办约20场主题论坛，以会议论坛、CF奖评选和设计主题活动为抓手，助推外贸转型升级。

### “小而美”中藏创新活力 广交会上新奇产品受追捧

## “椭圆魔罐”变身铜舌鼓 蒸蛋机拯救“厨房菜鸟”

羊城晚报记者 陈泽云 马汉青



↑铜舌鼓外观  
别致、声音空灵

←温泉蛋机看  
着很萌功能很强大  
羊城晚报记者  
陈泽云 摄

黄埔海关上线广东“民声热线”介绍“放管服”改革等方面的措施成效

## 海运口岸24小时智能通关

据介绍，近年来，围绕“放管服”改革、提升跨境贸易便利化水平，黄埔海关实施了一系列改革措施。为了让企业通关速度更快，该关主要实施了三项改革：第一项是“两步申报”。报关单一共有105个申报项目，改革前企业需一次性提交所有的信息及单证。改革后，第一步，企业最

申报不超过15个项目，就可以实现货物提离；第二步，在口岸放行后的14天内补充申报完整信息。试点以来，对于无需查验的货物，申报到提离的平均时长从10.41小时缩短至64秒。第二项是海运口岸24小时智能通关。第三项是“湾区水上巴士”。这是推动粤港澳大湾区物流一

体化的一项具体举措，将过去水上货运点对点“打的”模式，变成了舱位共享、随装随卸的“公交”模式。同时，为了让企业办理海关手续更加简便，黄埔海关一是清理海关证明事项，让企业少提交或不用提交各种证明材料。二是通过“互联网+海关”

平台，让“数据多跑路、企业少跑腿”。三是“多查合一”，让企业不用频繁接受各类下厂检查。随着改革的深化、监管的强化、服务的优化，黄埔关区通关时效得到了有效提升，截至目前8月，该关进出口整体通关时间分别较2017年压缩了48%和71%。

省贸促会在暨南大学举行第二场广东国际商机推介会  
**走进拉美感受哥伦比亚节奏**

羊城晚报讯 记者马汉青、通讯员周丹报道：15日，正值第126届广交会开幕之际，广东省贸促会以“走进拉美，感受哥伦比亚节奏”为主题，在暨南大学足球场举办了第二场广东国际商机推介会。广东省副省长欧阳

卫民出席活动并致辞。会上，哥伦比亚中国投资贸易商会分别与广东省进口食品协会和深圳市华亚区域经济发展服务中心签订合作协议书，就加强哥伦比亚优质食品、农产品进口、展览会等方面达成了合作意向。

## 广东省应急管理厅：

## 今年汛期结束天气渐转干燥

羊城晚报讯 记者许悦、通讯员粤应宣报道：近日广东省天气好转，不知不觉汛期已接近尾声。记者从广东省应急管理厅了解到，根据《广东省防汛防旱防风条例》有关规定和会商情况，广东省防汛防旱防风总指挥部定于10月15日结束2019年汛期。省防总要求，转入非汛期

后，各地各部门要继续密切关注天气形势，做好今冬明春的蓄水保水工作。如遇特殊天气，按照职责分工和预案规定，及时启动应急响应，做好应对防御措施。

据气象预报，受弱冷空气影响，16日-18日大部晴到多云，天气逐渐转干燥，中北部市县早晚清凉。

## 诚信建设

## 万里行

广东省税务局发布2019年第5号欠税公告  
**共计558户纳税人上榜**

羊城晚报讯 记者严丽梅报道：10月14日，国家税务总局广东省税务局发布2019年第5号欠税公告，将广东省（不含深圳）走逃、失踪的纳税人以及其他经税务机关查无下落的纳税人欠缴税款的情况予以公告，共有558户纳税人上榜。

根据《中华人民共和国税收征收管理法》第四十五条、《中华人民共和国税收征收管理法实施细则》第七十六条以及国家税务总局《欠税公告办法（试行）》第四条、第六条和第九条的规定，广东省税务局此次发布的欠税公告涉及558户纳税人，其中，广州市224户、东莞市122户、湛江市43户、惠州34户、江门市30户、中山市23户、佛山市18户、清远市12户、茂名市9户、云浮市7户、珠海市6户、汕头市6户、韶关市5户、肇庆市4户、揭阳市4户、汕尾市3户、河源市2户、梅州市2户、阳江市2户、潮州市2户。

从欠缴税种情况看，多为欠缴增值税、企业所得税、个人所得税、城市维护建设税、房产税、印花税等。

从欠缴税款情况看，广州、佛山、东莞、中山、阳江、潮州均有欠税超百万元的欠税大户。

其中，有3户纳税人欠缴税款超过千万元，分别是：广州缤慕服饰有限公司，欠缴增值税、企业所得税、城市维护建设税合计31732561.94元；广东穗强混凝土有限公司，欠缴增值税、企业所得税、城市维护建设税16796517.58元；广东荣大金属实业有限公司，欠缴增值税24592481.45元。

另外，广州市芷妍智能科技

有限公司、广州市金佳信通信产品发展有限公司、广州市信源建设有限公司、佛山市贝澜海纺织有限公司、佛山市集晟科技有限公司、东莞市力杰发塑胶充气制品有限公司、东莞市市民星商贸有限公司、东莞市鹏露贸易有限公司、中山国驰摩托车实业有限公司、阳江领先仓储物流有限公司、廉江市港湛木业有限公司，均欠税过百万元。

根据2019年1月1日起施行的《重大税收违法失信案件信息公布办法》（以下简称《办法》），有九种情况会被认定为“重大税收违法失信案件”，其中，第二种情况是“纳税人欠缴应纳税款，采取转移或者隐匿财产的手段，妨碍税务机关追缴欠缴的税款，欠缴税款金额10万元以上的”；第八种情况是“具有偷税、逃避缴纳税款、骗取出口退税、抗税、虚开发票等行为，经税务机关检查确认走逃（失联）的”。

一旦被列入重大税收违法失信案件“黑名单”，根据《重大税收违法失信案件信息公布办法》，会对当事人依法采取相关措施，包括：其纳税信用级别直接判为D级，适用相应的D级纳税人管理措施；对欠缴补税款的纳税人或者其法定代表人，在出境前未按照规定结清应纳税款、滞纳金或者提供纳税担保的，税务机关可以依据《中华人民共和国税收征收管理法》相关规定，通知出入境管理机关阻止其出境；税务机关将当当事人信息提供给参与实施联合惩戒的相关部门，由相关部门依法对当事人采取联合惩戒和管理措施；税务机关依法采取其他严格管理措施。

其中，有3户纳税人欠缴税款超过千万元，分别是：广州缤慕服饰有限公司，欠缴增值税、企业所得税、城市维护建设税合计31732561.94元；广东穗强混凝土有限公司，欠缴增值税、企业所得税、城市维护建设税16796517.58元；广东荣大金属实业有限公司，欠缴增值税24592481.45元。

另外，广州市芷妍智能科技

广东省市场监管局公布13批次食品抽检不合格有数款雪糕大肠菌群超标

标。

大肠菌群是国内外通用的食品污染常用指示菌之一。菌落总数是用以判定食品被细菌污染的程度、反映食品的新鲜程度和卫生状况的重要微生物指标之一。

专家认为，大肠菌群超标可能由于产品的加工原料、包装材料受污染，或在生产过程中产品受人员、工具等生产设备、环境的污染、有灭菌工艺的产品灭菌不彻底而导致。

名单还显示，标称鹤山市正雄食品有限公司生产的咸干花生（甜酒味）、标称广东和盛食品有限公司生产的鱼皮花生、标称中山市东升镇天兴食品厂生产的香酥瓜子仁、标称揭西县泓润食品厂生产的海苔花生和酱香花生，过氧化值均超标。

此外，标称吴川市振元强力酒厂生产的红米酒、甜蜜素不符合食品安全国家标准规定。标称揭西县御膳坊有限公司生产的黄金豆（椒盐味），酸价不符合食品安全国家标准规定。

目前，广东省市场监督管理局已要求辖区市场监管部门及时对不合格食品及其生产经营者进行调查处理，责令企业查清产品流向，采取下架、召回不合格产品等措施控制风险，并分析原因进行整改。

## 食刻出击

线索征集方式  
(020)114  
(020)87776887  
QQ:87776887  
手机报料:18520686633  
微博报料:羊城晚报新闻热线